中共河海大学委员会文件
河海委发〔2014〕38号
────────────────────
关于印发《河海大学关于加强二级单位领导班子和领导干部作风建设的管理办法》的通知

各党委、总支、直属支部，各单位：

为进一步加强河海大学二级单位领导班子和领导干部作风建设，不断提升服务能力、管理水平和综合实力，根据中共教育部党组《高等学校领导班子及领导干部深入解决“四风”突出问题有关规定》的文件要求，结合学校实际，经学校党委常委会研究，制定《河海大学关于加强二级单位领导班子和领导干部作风建设的管理办法》。现予印发，请遵照执行。

附件：河海大学关于加强二级单位领导班子和领导干部作风建设的管理办法
                       中共河海大学委员会

                            2014年9月12日

附件

河海大学关于加强二级单位领导班子
和领导干部作风建设的管理办法
为进一步加强河海大学二级单位领导班子和领导干部作风建设，不断提升服务能力、管理水平和综合实力，结合学校实际，制定管理办法如下。

一、严格遵守政治纪律和组织纪律。坚定政治立场，在思想上、政治上、行动上与党中央保持高度一致。牢固树立大局观念和全局意识，不断增强政治敏锐性和政治鉴别力，在大是大非面前保持清醒头脑，自觉维护中央权威，自觉维护党的团结统一，自觉接受党纪的规范和监督。牢牢把握意识形态工作的领导权、管理权和话语权，坚持道路自信、理论自信、制度自信，切实将立德树人的根本任务落到实处。

二、坚持民主集中制。健全“三重一大”科学决策、民主决策、依法决策的体制机制，重大事项要通过二级单位党政联席会议或领导班子集体讨论决定。重大事项决策前要广泛征求教职工意见，充分发挥分工会、教代会、学术委员会等机构作用，决策和执行情况要在教职工大会或一定范围内通报，接受师生员工的监督。

三、坚持理论联系实际的学风。坚定理想信念，提高党性修养，认真参加、组织校院“理论学习中心组”集中学习，积极参与学校组织的各级各类培训，党员干部要按时参加“三会一课”学习讨论，努力做到学用结合、学以致用、指导工作。

四、深入调查研究，密切联系群众。定期与教职工谈心交流，沟通思想，主动深入教学、科研、后勤一线，倾听群众意见，切实帮助师生员工解决实际问题。认真落实听课制度，进一步加强调查研究，实行开门调研。二级单位主要领导任期内至少选定1个专题开展调查研究，形成调研报告。

五、严格遵守劳动纪律和作息制度。不迟到、不早退，为教职工做表率。因公事请假，需按照干部管理权限，履行请假手续。因私事请假五天（含五天）以内的，由分管校领导批准；请假时间超过五天的，报党委组织部，由学校党委审批。

六、严格公车的使用和管理。严格按照学校有关规定配备和使用车辆，严禁公车私用，不得将业务专用车辆作为领导干部的固定用车，不得利用职权以各种名义借用、占用、换用下属和利益相关联单位的车辆。

七、从严从俭履行公务接待活动。切实执行公务接待相关制度，严格控制公用经费支出。公务接待用餐一律在学校食堂或内部招待所安排，不提供香烟、高档酒水，不赠送礼金、礼品、纪念品、土特产，不安排参观周边景点，不出入私人会所。严禁用公款互相宴请、赠送节日礼品、高档消费。

八、规范办公用房等公共资源配置。严格按照国家和学校有关规定，由资产管理处根据实际情况统一配置，不得超标准占有、使用办公用房。

九、改进文风会风。严格控制文件、简报数量，提高公文、简报质量，践行“短实新”文风，不发无实质内容的文件、简报。加强会议管理，提倡开短会、讲短话，力戒空话、套话，克服以会议落实会议的现象。二级单位每年初要统筹做好会议安排和预算，精简会议时间、次数和规模。能够在校内召开的会议，不在校外召开。

十、改进宣传报道。切实落实中央“八项规定”，通过二级单位网站、简报等校内新闻媒体，多宣传办学成果、发展成就、优秀师生典型事迹。

十一、加强出国（境）管理。严格执行国家和学校有关临时出国（境）的管理规定。因公出国（境）由国际合作处、港澳台事务办公室（挂靠）按规定审批，因私出国（境）必须严格履行申报和请假手续。禁止以公务、学术交流等名义变相出国（境）旅游。

十二、严格出差管理。根据国家和学校财务规定，差旅费开支范围包括城市间交通费、住宿费、伙食补助费和市内交通费，不得违反规定超标准报销差旅费。

十三、严格遵守领导干部廉洁从政各项规定。认真履行“一岗双责”、党风廉政建设责任制，带头遵守党的政治纪律、组织纪律、工作纪律、财经纪律和生活纪律，严格执行请示报告制度和领导干部报告个人有关事项的规定。严格管理部门人员、亲属，不得收受学生和家长的礼品、财物等。

十四、本规定自发布之日起实施。
河海大学党委办公室                         2014年9月12日印发
录入：李  维                                         校对：王  楠
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